

过去20多年间，从信息化到数字化再到智能化，在企业不断转型升级过程中，ERP一直都是企业信息架构的核心。只要企业希望提升效率、降低成本、强化管理，就必然要从产供销、人财物等角度入手，而这一直都是ERP所聚焦的领域。

在企业加速将业务系统迁移到云上的今天，推动ERP系统的云部署已经成为必然选择。不过，对于企业来说，由于业务场景和应用需求不同，用一套通用的云ERP满足所有企业需求的时代已经过去；企业在ERP系统的选择和部署上正凸显出新的特征：一些初创企业倾向于直接采用SaaS模式的ERP产品，一些应用较为成熟企业依然倾向于选择云ERP产品。

为了满足更多企业的多元化应用需求，用友针对成长型企业打出了“三剑齐发”的组合拳，其中，U8 cloud聚焦服务业及小集团云ERP应用，U9 cloud聚焦中型及中大型制造业云ERP应用，YonSuite则为成长型企业提供商业创新平台，从而以不同的产品组合全面支撑企业数智化转型。

用友U8 cloud是用友BIP体系中面向小型集团企业的云ERP，用友BIP 经过两年多的成功实践后，继续增强产品研发力度，将迎来具有“里程碑”意义的用友BIP V3，U8 cloud自2017年首发以来，已经进行了十多次迭代升级，不论是产品本身还是行业应用都日臻完善。日前，用友网络助理总裁、U8 cloud事业部总经理纪录在接受媒体采访时表示，用友全新发布的U8 cloud v3.6凸显六大全新特性，即智能财务、全栈信创、全新体验、行业深化支持、开放集成、生态融合，将全面支撑成长型集团企业实现数智升级。



深度满足成长型集团企业新需求

随着企业数智化转型的不断深入，尽管企业在产供销、人财物等ERP的核心应用上

需求并没有改变，但所应用的深度却与日俱增。尤其对于快速发展的成长型集团企业来说，不仅业务规模的扩大、创新业务的拓展、产业链上下游的融合等，会给云ERP带来新要求；管理的精细化、智能化等，同样也需要云ERP不断进化。

正如用友网络高级副总裁徐洋所说，“十四五”时期，数字经济转向深化应用、规范发展、普惠共享的新阶段。在推动数字经济发展的力量中，中小企业是主力军，也是数智化转型的主战场。数智化转型已经逐渐步入深水区，成长型集团在集团管控、合并报表、全栈信创的需求呈现爆发增长趋势，数智化转型势在必行。

顺应这一趋势，用友最新发布的U8 cloud v3.6在以下六个层面进行了全面升级：智能财务、全栈信创、全新体验、行业深化支持、开放集成、生态融合。

比如，在智能财务领域，成长型集团企业多公司或多地运营的模式，往往会存在多账套，只有实现跨公司、跨账套的财务数据查询和统计，以及合并报表，才能真正强化集团对下属公司的管控。U8 cloud v3.6可自动生成抵销分录、快速准确地生成合并报表，从而实现财务报告智能化，全面增强企业集团管控能力。

而在全栈信创领域，越来越多的成长型集团企业已经意识到信创产业作为国家战略，同样也是企业数智化转型的关键。为了打造信创产业中复杂技术环境下的产品组合性能及用户体验的最优链路，U8 cloud v3.6在进一步强化自身技术架构和应用架构的同时，也在CPU、操作系统、数据库、前端浏览器等层面，实现了与主流国产产品全方位安全、自主、可控的适配。

不仅如此，全新的用友U8 cloud凭借在移动应用、UE界面、5G融合的创新，正在给企业带来全新的数智化转型体验；同时，U8 cloud还通过开放集成和生态融合，与众多合作伙伴在智能税务服务、MES、CRM等领域进行了紧密合作，共同服务于企业数智化转型新需求，不断深化成长型集团企业数智应用。

从U8 cloud v3.6上述全新特征可以看出，这些迭代升级不仅在颗粒度上更加细小，在新技术的运用上也更加与时俱进。由此，U8 cloud正逐渐演变成一个数智化转型的核心平台，并借助“平台+生态”的模式，不断丰富和强化产品的内涵和外延，从而有力支撑企业数智化转型。

全面支撑成长型集团高效增长

河南强耐新材是一家集绿色建筑建材的研发、生产、销售及技术推广为一体的国家高新技术企业，并已经成功入选国家“专精特新”小巨人企业，公司通过信息技术与生产制造、经营管理的深度融合，已经在数智化转型之路中蹚出了一条符合公司发展实际，适合公司战略规划部署的“数智”之路。

通过应用U8 cloud，河南强耐新材已经实现集团财务、集团采购、集团跨组织间销售等业务标准化；实现智能物流管理，通过信用管理使得公司回款率达95%以上，有效进行费用预算管控，高效回收应收账款，还通过数据分析支持了管理人员的高效决策。

不仅如此，在云南冬冬食品、七彩小镇、南京金箔包装、浙江竹林人家、南京沪江复合材料、小洋人生物乳业、陕西天佑医疗等一系列成长型集团企业数智化转型过程中，U8 cloud都扮演着“加速器”的角色，为成就企业高效增长注入了强大动力。

而在帮助成长型集团企业实现高效增长过程中，U8 cloud自身的优势也越来越清晰。相比较同类产品而言，U8 cloud的优势主要体现在以下两个方面：

首先，在平台架构上，凭借在基础平台、客开平台、集成平台上的持续优化，U8 cloud不仅在信创产品、云平台的适配上表现出了强大的“亲和力”，也能和更多的新技术和新应用实现融合，从而拥有支撑成长型集团企业高速发展的硬核实力。

其次，在产品功能上，U8 cloud经过5年来持续不断的更新迭代，不论是在产品的完整性上，还是在产品的易用性上，都越来越完善。而且，未来随着企业数智化转型的持续开展，以及新技术的不断演进，U8 cloud也将继续升级，以满足企业更多应用场景的需要。

事实上，不论企业数智化转型如何演进，企业对于ERP这一核心应用上的需求都不会改变。U8 cloud所要做的，就是紧紧围绕ERP，不断融合云原生、容器、移动、5G等新技术，集成BI、MES等新应用，持续对企业业务场景进行深入挖掘，更好地服务于成长型集团企业的快速发展。在平台和生态的双轮驱动下，用友U8 cloud在继续引领云ERP市场的同时，也将为云ERP的创新带来更多新的可能。